

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Солнцевой Татьяны Дмитриевны «Клинико-диагностическая характеристика и особенности терапии у больных с неконтролируемой артериальной гипертензией», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. – Кардиология.

Артериальная гипертензия (АГ) остается одним из наиболее распространенных сердечно-сосудистых заболеваний, являясь ключевым фактором риска развития ишемической болезни сердца и цереброваскулярных болезней. В связи с чем проблема неконтролируемой АГ – такой формы АГ, при которой на фоне проводимой оптимальной антигипертензивной терапии достижение целевого уровня артериального давления (АД) не представляется возможным, не утратила своего значения в настоящее время. В представленном исследовании изучались клинические, диагностические и терапевтические характеристики пациентов с неконтролируемой АГ.

В диссертационной работе установлено, что более длительный стаж АГ, наличие гиперурикемии, гипергликемии, высокие частота сердечных сокращений и индекс массы тела связаны с частыми подъемами АД. Исследование показало, что у пациентов с частыми подъемами АД чаще диагностируются признаки поражения органов-мишеней, такие как гипертрофия миокарда левого желудочка, снижение скорости клубочковой фильтрации, а также более распространены ассоциированные клинические состояния. Проведенное исследование показало, что пациенты с частыми подъемами АД исходно получают более интенсивную антигипертензивную терапию, при этом демонстрируют более низкий уровень приверженности к лечению в течение первых 12 месяцев после госпитализации. Исследование обладает научной и клинической значимостью, его выводы полностью соответствуют поставленным целям и задачам.

Автореферат в полностью отражает содержание и суть диссертации, включая все значимые результаты и информацию в соответствии с нормативными

требованиями. Материал изложен структурированно, в современном научном стиле и хорошо иллюстрирован, принципиальных замечаний нет.

### Заключение

Автореферат диссертационной работы Солнцевой Татьяны Дмитриевны на тему «Клинико-диагностическая характеристика и особенности терапии у больных с неконтролируемой артериальной гипертонией», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является завершенной научно-квалификационной работой, выполненной на высоком методологическом уровне. По научной новизне и практической значимости работа Солнцевой Татьяны Дмитриевны соответствует требованиям, предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, согласно п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в редакции постановления Правительства РФ от 24.01.2024 г. № 62), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. – Кардиология.

Ассистент кафедры факультетской терапии  
и профболезней лечебного факультета  
НОИ клинической медицины им. Н.А. Семашко  
ФГБОУ ВО «Российский университет медицины»  
Минздрава России, к.м.н.

Смолякова Е.В.

Подпись Смоляковой Е.В. ЗАВЕРЯЮ  
Ученый секретарь ФГБОУ ВО  
«Российский университет медицины»  
Минздрава России, профессор, д.м.н.



Васюк Ю.А.

23.04.2024

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский университет медицины» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Адрес: 127006, Россия, г. Москва, ул. Долгоруковская, д. 4

Телефон: +7 (495) 609-67-00; e-mail: msmsu@msmsu.ru, сайт: <https://www.msmsu.ru>.